

*Ястребов Кирилл, ученик 7 «А» класса  
МБОУ "Хрущевская средняя школа"  
Старожилковского муниципального района Рязанской области*

### **Сержант медицинской службы**

Самое страшное, что может случиться в судьбе человека и всей страны - это война. Война – это далекое прошлое, но память о ней неизбежна. Память о трудных фронтовых дорогах, о горечи поражений и радости побед. Мы, современные школьники, очень много знаем о войне из книг, кинофильмов, уроков истории. Но мне посчастливилось услышать рассказ ветерана войны. Я не думал, что это произведёт на меня такое сильное впечатление.

Однажды на мероприятии «Наши земляки – участники Великой Отечественной войны» я узнал о судьбе Анастасии Филипповны Федоровой, жившей в нашем селе. Несколько лет назад старшеклассники сняли на видеокамеру интервью с этой женщиной. Анастасия Филипповна встретила их доброй улыбкой, очень стеснялась сначала рассказывать и боялась испортить видеосъемку, но постепенно успокоилась и начала свои воспоминания. Было видно, как пожилая женщина заново переживает события тех далеких лет, потери и страхи, рожденные войной. Несмотря на свой возраст, она помнила все до мельчайших подробностей.

Анастасия Филипповна родилась в 1921 году в селе Пушино Рязанского района. После семилетки поступила в Рязанское медучилище, затем работала в больнице Шацкого района, где и услышала страшную весть – гитлеровская Германия вероломно напала на Советский Союз.

Уже 23 июня 1941 года Анастасия Филипповна была отправлена в Рязань, где на базе педагогического института был организован госпиталь. В составе этого госпиталя (СЭГ № 1860) медицинская сестра Анастасия Руднева (девичья фамилия) прошла всю войну.

Вместе с эвакогоспиталем она передвигалась вслед за фронтом: Рязань – Судогда – Калуга - Орша – Смоленск – Каунас. Очень тяжело было молодой

девушке и физически, и морально. Раненых было очень много, и каждого нужно было согреть, накормить, оказать медицинскую помощь, поддержать добрым словом, заботой, ведь многие из них после лечения снова возвращались на фронт. Приходилось работать по 2-3 суток, так как раненые поступали постоянно. Почти всегда работали под грохот бомб и дальних орудий, частыми были воздушные тревоги. Для оказания помощи раненым требовалась кровь. Её сдавали медсёстры, потому что почти все были донорами. Переезжая с одного места на другое, они перевозили все госпитальное имущество, начиная от шприца и кончая носилками и продовольствием. Все надо было погрузить и выгрузить на новом месте, подготовить помещение для раненых. Никто не думал об усталости, трудились, отдавая все силы и знания для быстрого выздоровления бойцов и возвращения их в строй.

Тяжелые воспоминания очень волновали душу ветерана. Каких только ужасов не довелось увидеть молоденькой медицинской сестре! Анастасия Филипповна вспоминала, как страшно было в Смоленске, когда ночью на госпиталь были сброшены бомбы, и начался пожар. Она рассказала о солдате, которому ампутировали руку, и который переживал по этому поводу: «Ну как я вернусь домой без руки, что буду делать? Ведь меня ждут дома мама и невеста». Не выжил он. И подобных примеров было за годы войны великое множество.

Не менее важным было поднять дух раненых, поэтому при госпитале была организована концертная группа, в которую вошли медицинские сестры. Девушки в свободное время готовили концертные номера, которых так ждали раненые. Благодарные слушатели с восторгом принимали каждое выступление самодеятельных артистов. «Этим мы лечили их души», - говорила Анастасия Филипповна.

В мае 1945 года, когда закончилась война, госпиталь находился в литовском городе Каунас. И медработники, ожидая приказа, уже собирались

домой. Приказ вскоре пришел, но другого характера: отправка на Дальний Восток, где ещё шла война с Японией.

Анастасия Филипповна вернулась домой в октябре 1945 года в звании старшего сержанта медицинской службы. У неё много правительственных наград, сохранился партийный билет.

Самым большим праздником до конца своей жизни А.Ф.Фёдорова считала День Победы и ежегодно приходила к обелиску 9 мая. В августе 2014 года её не стало.

Видеоматериалы встречи с этой замечательной женщиной хранятся в нашей школе. Я хочу, чтобы сохранилась память о ветеране войны Анастасии Филипповне Фёдоровой и обо всех, кто отстоял для нас мир, право на жизнь и на счастье.